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 第６回大月市教育委員会定例会 会議録  

 

・ 開催日時    令和元年８月２９日(木曜日) 

        午前１０時から午前１１時３０分 

 

・  開催場所    市役所第２庁舎４階会議室 

 

・ 出席委員    小泉克行教育長、中村順一郎教育長職務代理者、藤本政一委員 

天野ますか委員、野尻正人委員、庄司有紀委員 
 

・ 出席職員    奈良学校教育課長、金畑社会教育課長 

          土橋こどもの学び支援担当リーダー 

          杉本学校づくり担当リーダー 

          

・ 傍聴人     なし 

 

 〔会 議〕 

１ 開会 

【教育長開会宣言】 

 

２ 会議録の承認 

  職員が令和元年度第５回定例会会議録を朗読し、承認された。 

 

３ 教育委員会報告 

  教育長から、令和元年７月２４日から令和元年８月２９日までの教育委員会活動が

報告された。 

 

４ 議事 

 

議案第１６号 代替教員内申について 

（ 非公開 ） 

〔説明〕土橋こどもの学び支援担当リーダー 

 

   【原案どおり決定】 

 

 議案第１７号 就学指定学校変更・区域外就学について 

 （ 非公開 ） 

 〔説明〕土橋こどもの学び支援担当リーダー 

 

【原案どおり決定】 
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５ その他 

 

（１）サマースクール実施報告について 

〔説明〕奈良学校教育課長 

 実施につきましては、今年度が５年目となり、７月２２日から８月９日までの間に、

市内小中学校を会場として、小学校で６回、中学校で５回の学習会を計画どおりに実

施することができました。昨年、一昨年は、台風の影響で実施できなかったところも

ありましたが、今年はすべて実施することができました。 

申込者数は、小・中学校合わせて３７９名で、昨年度の４１３名から３４名の減少

となり、参加率にすると、昨年度の４６．８％に対し、今年度４４．７％であること

から、児童・生徒数の減少の状況を併せて考えると、大きな変化とはなりませんでし

た。ただし、出席率で比較すると、昨年度の７３．７％に対し、今年度は８０．０％

と伸びており、サマースクールへの興味の高まりを感じたところであります。 

また、今年度から地域連携事業として、都留高生が各小学校へ出向き、講師となっ

てくれました。この講師として８０名が参加してくれました。 

なお、児童生徒から、好評との感想が寄せられているため、今後も継続して実施し

ていきたいと考えています。 

 

 小泉教育長 

  都留高生の感想の中に「教えるためには、自分がよく理解していなければならない」 

 「小学生に教えるのは、良い経験になった」とありました。一方、小学生も「都留高

生が優しく教えてくれた」等とあり、小・高の連携がとれたことがうかがえます。今

年度のサマースクールは、また新しい取り組みができて良かったと思います。 

 

 野尻委員 

  高校生が地域連携事業として事業に参加してもらうことは、有難いことだと思いま

す。その高校生に教えてもらった児童が高校生になった時に、自分たちもそういう立

場で、また接することができる。相乗効果もあり、お互いに良い経験になっていると

思います。 

  

   【了知】  

    

（２）全国学力・学習状況調査結果について 

 （ 非公開 ） 

 〔説明〕奈良学校教育課長 

   

【了知】 

 

（３）大月市英語体験活動について 
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〔説明〕奈良学校教育課長 

 ７月の教育委員会において、「英語体験活動」を実施する旨の説明をいたしました。

今年度が２回目となりましたが、実施状況を報告いたします。 

去る８月５日（月）、６日（火）は、大月短期大学で事前学習会を行い、７日（水）

は、富士急行線の大月駅から都留文科大学前駅まで、往路と復路で電車内での体験学

習を行いました。参加者ですが、小中児童生徒２６名、都留高校生１０名、ふじ国際

交流会９名、小中高教員及びＡＬＴ７名、大学生１名、市教委７名の合計６０名とな

っております。 

 都留高生がリーダーシップを発揮し、とても充実した活動を実施することができま

した。子ども達も最初は、緊張している様子でしたが、乗車している外国人を順番待

ちし、積極的に行動するなど、会話を楽しんでいる様子でした。この３日間の活動で、

様々な皆様のご協力をいただきました。良い活動ができたのではないかと思っていま

す。 

 なお、参加した子ども達の感想を、資料に載せてありますので、後程お読みいただ

きたいと思います。 

 

 中村教育長職務代理者 

  小さい時の経験はずっと記憶に残るので、こういう体験ができることは良いことだ

と思う。今後もぜひ続けていただきたい。 

 

 小泉教育長 

  当日電車に乗って英会話を行うだけではなく、事前学習を実施し、自分たちでシナ

リオを作り、英語のやり取りを学習し、小・中・高・国際交流会の大人との交流をし

ました。そして、最後に乗り合わせた外国の方々と英会話で触れ合う体験活動を行う

という一連の流れになっています。子どもたちにとって楽しく、貴重な経験になった

と思います。 

  また、今年度は、富士急行線で英語体験活動の体験学習を実施している際に、この

事業を紹介する車内放送があり、英語でのアナウンスも流していただきました。そう

いった協力もあったことをお伝えしておきます。 

         

【了知】 

 

（４）大月市文化活動の方針について 

〔説明〕奈良学校教育課長 

 国、及び県からの依頼・指導によりまして、「大月市文化部活動の方針」を策定し

ましたので、報告いたします。 

はじめに、策定の経緯でありますが、国の機関である文化庁は、「文化部活動の在

り方に関する総合的なガイドライン」を平成３０年１２月に策定しました。また、山

梨県は「やまなし文化部活動ガイドライン」を本年７月に策定したところであります。 

この状況を踏まえ、本市においても、国及び県のそれぞれのガイドラインをもとに、
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この度、「大月市文化部活動の方針」を策定いたしました。 

主な内容でありますが、取り組みとして、校長は、部活動に関わる活動方針を策定

し、ＰＴＡ総会などで公表すること。顧問は、年間及び月の活動計画を作成し、校長

に提出すること。また、活動においては、適切な休養日を設定、原則週２日として、

平日に１日、土日に１日の休養日を設けることとする。さらに、１日の活動時間、練

習時間は長くても、平日は２時間程度、休業日は３時間程度とするといった内容にな

っています。 

この方針の策定によりまして、望ましい形での文化部活動が実施されることを期待

するところであります。 

なお、昨年度は先行しまして、運動部に対応するための「大月市運動部活動の方針」

を策定しており、内容等はほぼ同様となっております。 

 

   【了知】 

 

（５）第５３回文化祭について 

 〔説明〕金畑社会教育課長 

  第５３回文化祭が１０月１３日（日）から１１月１７日（日）まで行われます。委

員の皆様には改めてご連絡をさせていただきますが、１０月３１日（木）午前９時か

ら１階ロビーで実施する開催セレモニー式典、１１月２３日（土（勤労感謝の日））

午前１０時から３階講堂にて実施します表彰状授与式へのご協力をお願いいたしま

す。 

 

   【了知】 

 

（６）民法改正に伴う令和５年以降の成人式対象年齢について 

 〔説明〕金畑社会教育課長 

  これは、７月９日に開会されました「山梨県市長会」の定例市長会議で決定された

申合事項であります。 

市長会では、成人式の対象を１８歳とした場合、大学受験や就職準備を控える時期

で負担が大きいこと、３月に内閣府が発表した世論調査で、若者の約７割が成人式は

２０歳が好ましいと回答したこと等により、引き続き、１３市が２０歳時に成人式を

することで足並を揃えていくこととなりました。 

また、この法律の施行日は、平成３４年４月１日（令和４年４月１日）となり、令

和５年１月に実施する予定の「成人式」から、法律上の成人の年齢と、成人式典の対

象年令が相違することとなります。今後は、式典の名称を検討していくものと考えて

おります。 

 

   【了知】 

 

・令和元年９月２６日（木）午前１０時から第７回教育委員会を開催することを確認。 
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６ 閉会 

【教育長閉会宣言】 


